

Literatura a umění.

Národní kalendář 'Sion', který vydáván jest v. Losou v Pittsburgu, Pa., jest jako léta minulá velmi pěkně upraven. Vyzdoben četnými ilustracemi, jež vynikají vkusem i provedením. Části povídky rovněž může vykazati se mnohými příspěvky. Mimo toho čerají se pro čtenáře četné praktické pokyny, jež rovněž dodávají kalendáři ceny. V části slovesné mnohým článkem jsou "Vzpomínky na Karla staršího ze Žerotína" a F. Zbořila. Kalendář možno objednat u "Křesťanských Listů" v Pittsburgu, Pa., Box 1399. Cena 35 centů i s poštovným.

Nákladem Stráže Osvojených v Chicagu vyšla "Sbirka poučných rozprav", již z knihy "Facts Worth Knowing", přeložil Josef Jirá Král. V úhledné knižce navzáme množství intelektuálních rozprav od různých autorů jako L. Millera, Mrs. J. K. Henry, Roberta G. Ingersolla, H. O. Pentecosta, J. E. Robertse, L. K. Washburna a H. N. Cassona. Čelá snu a luštění různých náboženských osvojených otázek, jež měla by býti bedlivě čtena. Knižka je neobyčejně laciná, a za pouhých šest centů dostane se čtenáři 4 stran vybrané, rozumové četby. Ten, kdo vážně obývá se otázkami osvojenství, měl by si tuto velmi vkusně vypravenou brožurku opatřiti a bedlivě ji pročísti. Objednati možno ji u tajemníka Stráže Osvojených p. Jandy v Chicagu, Ill.

K zprávě o vydávání nového vlastivědného díla "Království české" z minulého čísla dodáváme, že cenné dílo toto možno objednat u Bohemian Publishing & Importing Co., 347 E. 72nd St., New York, N. Y. Předplatná na 10 sešitů dšla i s poštovným jest pouze \$1.20. Dílo toto, jež vydáváno jest firmou Pavel Koerber a psáno jest předními spisovateli českými, skutečnými znalci země české, má poskytnouti celkový obraz drahé naší staré vlasti. Odporujeme krajanům k odebírání co nejvíceji.

V příštím čísle počneme uveřejňovati dva velmi zajímavé a literárně cenné romány a sice "Na dvoře vévodském" od Aloise Jiráského a cenou početný kratší román "Pro klid duše" od Jana Václava z Finberka, jednoho z našich, ale veleplodných literátů. Jsme pevně přesvědčeni, že uveřejňování obou těchto románových prací se zavděčíme dokonale. O obou románech a rovněž o jejich spisovatelích obšírněji zmíníme se příště. Prosíme dnes čtenáře naše, aby na tyto výsoce zajímavé romány upozornili své přátele a pobídli je, by na lidový a laciný týdeník náš si předplatili.

VELKÝ VÝPRODEJ LIHOVIN

Schneider & Klein

1232 již. 13. ulice, Omaha.

Prodáváme lahvové lihoviny, jejichž dřívější cena byla \$1.25, nyní 75 centů.

Sladké víno \$1.10 gallon.

Když zavítáte do Omahy, nezapomeňte, že u nás máme stále čerstvé na čepu pravé importované Pilsenské.

(ZASLÁNO.)

PANU ROSIČKĚMU.

Slovutný pane:—V minulém čísle "Osvěty Americké" v rubrice "Od nás pro nás" oznamujete až dosud došlé příspěvky na kočující knihovnu, jež má zřízena býti při státní knihovně v Lincoln, Neb. Posledním z příspěvatelů je Sokol Tyrš, č. I, který přispěl částkou 25 dollarů. Na to následuje Vaše nezbytná polemika. Ovšem, tomu se nedivím, že Vás to musí rozčillit, když někteří lidé mají jiné náhledy o věci, která se zrodila ve Vaší rozumné hlavě, řekneme přímo 'neomylné', papežské hlavě. Nebyl bych se ozval proti Vašemu útoku na některé členy od Sokola Tyrš, kdyby tyto byly pravdivé. Jest mojí povinností alespoň hájiti samu sebe, neboť jsem jedním z těch, kdož vyslovili svůj náhled. Dostalo-li se do Vašeho časopisu jednání spolkové, (jakým způsobem to nevím), stáží zde následující: Když přišlo na řadu čtení dopisů, přečetl jsem co tajemník též dopis od výboru, zastupujícího Svob. Obec a Těl. Jed. Sokol, který vzal si na starost fedrovati myšlenku zřízení knihovny. Na to byl dán návrh, aby se o věci té debatovalo. Tu já sám přihlásil jsem se k slovu a řekl jsem, že — budou-li si členové přáteli — přečtu článek, který psán byl do Pokroku Západu p. Libertém, který neodporučuje zřízení kočující knihovny. Článek tento byl mnou přečten a já učinil jsem poznámku, že s článkem tím souhlasím a uvedl jsem, že nežli přijde knihovna tato do naší osady, dlouho musíme na ni čekat. Dále jsem řekl, že když státní universita se státní zákonodárnou povolily Stolicí Českého Jazyka, mohly povolit aspoň tisíce dollarů na potřebné české knihy, což by na veliké procento Čechů, usazených v Neb-rasee, kteří mají snad nejvíce zásluh o zvelebení státu, byla suma nepatrná. Ze spolehlivého prame-ne jsem se též dověděl, že by se v krátkém čase nejméně tisíce dollarů pro podnik ten dalo získati. Že by se byl dával návrh, aby se knihy koupily a někomu darovaly, to se nepamatuji. To jest lež! Naopak byl dán návrh, aby Sokol Tyrš povolil pět set dollarů na knihovnu vlastní. Jest mi divno, že Jste neručil též uveřejniti poznámky, které při debatě té padly. Či nebyly Vám oznámeny? Ku příkladu, že prý jistý pán zakládá obvyčejné spolky, různé fondy a nádaace, z kterých má zisk a kde z toho nic nekouká, tam se nežene. A jiná poznámka byla, že prý jistě knihkupectví má velké zásoby knih, kterých by se rádo zbavilo. A pak to zaráží, že prý jest podána nabídka na objednání knih bez výdělku. Pravda je též, že když podán byl návrh na povolení \$25, nepodalý tyto "nerozumné" a "bez zdravé mysle" hlavy, jak Vy totiž nazýváte členy naše proto, že vyslovili své mínění bez rozčillení, protinávřh, aby se nic nepovolovalo aneb aby se povolilo méně. Dle toho ta nerozumnost nebyla tak veliká, aby se jí Vaše slovutnost musela zabývati. Tím mohla by býti záležitost tato ukončena, ale ještě několik otázek a sice o rozumu: Nebylo nerozumem, že Jste navrhl resoluci ve sjezdu v Milwaukee, v níž se vyslovoval díky vládě Spoj. Států, na jejíž výslunní se nám tak dobře daří? Víte, co jest to stát a vláda, kde je všeobecné právo hlasovací? Kým je zdejší vláda volena? Lidem! A kdo jsme my? Nemyslíte, že sjezd vyslovoval díky sobě? Nebo-dila by se podobná resoluce spíše do Ruska? Když máte rozum tak patentovaný, proč zaséváte rozbroje do každého spolku? Či myslíte, že to králi slovečka, když každému vynadá? Což kdybyste daroval

pro tu kočující knihovnu též jednu knihu o Rampouchovi, jež nese název "Na prahu nového světa", v té jistě je hodně látky k nabytí rozumu. Pamatuji se na některé úryvky, kde Rampouch prostřednictvím Pabuňky dostává úplatky v době stávky ve šmelcovně. Divil jsem se velice, jaký vyvinutý měl rozum k okrádání dělnictva. Anebo jak musel Jste pokládati za nerozumné, že vyšli z Vaší tiskárny sazeči na stávku! Vždyť Vy dělnictvo tak milujete! Zvláště ty, kteří mají trochu pokročilejší smýšlení. Tím končím s přáním, byste působil i dále na národa roli dědičné a měl stále na mysli staré české přísloví, že je "drzé čelo lepší než poplužní dvár".

V. J. Uhlíř.

Výborná příležitost pro krajaný!

Krásné loty v české čtvrti na prodej za výhodných podmínek.

Již po dvacet pět let zabývám se obchodem pozemkovým, avšak dosud nikdy neměl jsem tak výhodnou příležitost nabídnouti krajanům ku koupi loty tak krásné, tak blízké obchodní části města a za tak výhodných podmínek, jako právě nyní. Mnoho jest krajanů, kteří by si byli rádi koupili vlastní své domovy, avšak nechtělo se jim do míst od středu města příliš vzdálených a raději platili vysoký nájem. Nyní však mají příležitost koupiti si loty v české čtvrti města a za podmínek tak výhodných, že i méně zámožní mohou si opatřiti své domovy.

Dědici Kountze-ovi srovnali pozemek mezi William a Center a 11. a 13. ul. a rozměřili jej na loty, kteréž jsou nyní na prodej. Loty ty na 12. ulici jsou 30x125 stopách (uličky k tomu) a cena lotu obnáší pouze \$500.00. Hotově nutno složit jen \$100.00, zbytek na libovolné splátky při 6procentním úroku. Společnost zřizuje svým nákladem kanál a zavádí vodu a pokládá chodníky, což jest pro kupece další výhodou.

Některé krajané již si loty vybrali a jelikož jest mým přáním, aby krásné loty ty dostaly se v majetek Čechů, vyzývám každého, aby si je důkladně prohlédl a přesvědčil se o rozkošné jejich poloze. Hlavními jednateli pro prodej lotů těch jest firma Hastings & Hayden, jež však pověřila mne jejich rozprodejem. Prodej lotů těch nebyl dosud oznámen v listech anglických a proto každý, kdo by si chtěl některý z lotů těch koupiti, učiní dobře, když se ihned přihlásí u JOS. KAVANA. Že krajané naši uznávají pravdivost toho, co o lotech těch výše uvedeno, toho nejlepší důkazem jest skutečnost, že v pondělí si koupili loty: Pí. Antonie Kmentová a pp. Charles Steiger, Anton Vitouš a Václav Engelthaler, kteříž co nejdříve zbudují na nich své residence.

Rovněž Vám mohu prodati krásné loty, nalézající se mezi William a Center a 14. a 16. ul., jejichž prodej svěřena byla výhradně české pozemkové firmě BERKA & CO.

Loty tyto jsou velikosti 50x130 stopách a prodávány se dříve za \$1,200.00 až \$1,600.00 a sice bez dlužby na 15. ul. Tento týden prodáváme je po \$1,200.00 a výše a to již s dlužbou. Není pochyby, že při tomto velikém snížení cen půjdou nyní dobře na odbyt a krajané naši by si měli připsáti, pokud je výběr. Přihlaste se ihned u JOS. KAVANA.

Taktéž Rogers Real Estate Co. pověřila mne rozprodejem mnoha

Dva velké výprodeje tento týden!

Výprodej za ceny poloviční ženských kabátů, obleků, sukni atd.

Výprodej továrních zásob spodního prádla.

HAYDEN'S

Spolehlivý obchod.

Nikdy v dějinách obchodování na západě nebyla nabídnuta příležitost láci, rovnající se těmto, v tomto období ročním.

Právě kdy sezora dostoupila svého vrcholu, a když nejvíce jejich potřebujete, hotové peníze zajistily tyto láce našim odkupníkům.

Pozorujte omažské denníky, v nichž uvedeny budou podrobnosti a ceny.

Objednávky poštou se vyřizují.

Pošlete svou objednávku ihned.

Zkuste HAYDEN'S nejdříve.

Zaplatil pozemek z úrody za pět měsíců a zbyly mu ještě peníze.

Tímto dosvědčuji já, Lyman Brewer, že jsem omdníkem Nueces okresu v Texasu a že se zabývám rolničením. Toto jest výsledek mého rolničení v roce 1907:

Zakoupil jsem dvacet akrů pozemku v lednu v roce 1907 a zaplatil jsem za tento patnáct set dollarů. V červnu 1907 již jsem vytěžil tolik za svou úrodu, že jsem nejen celý pozemek zaplatil, ale ještě mně zbyly peníze.

Nasázel jsem pod šest akrů okurek 25. února a do 20. května jsem je měl sklizené a obdržel jsem za tuto úrodu 1,200 dollarů. Nasázel jsem pod tři akry sladké korny v únoru a sklídl jsem je v dubnu. Tyto tři akry vynesly mně 93 dollarů z akru. Po sklizení zeleniny nasál jsem do téže půdy kafírku a tato vydala dobrou sklizeň. Osázel jsem jednu třetinu akru zeměaty 18. ledna. Z tohoto kousku pozemku jsem prodal 18. března 30 bushů zeměat, za které jsem stržil tři dollarů za bush 611 90 dollarů. Týž kousek pozemku vydal později, byv osázen okurkami, 466.75. Prvního června jsem pak osázel touž půdu kukuřicí a i tato byla dobrá. Měl jsem tedy tři úrody v sedmi měsících z téže půdy.

Odpřísáhnuto v mé přítomnosti dne 15. srpna 1907.

P. J. HARMON,

veřejný notář okresu Nueces, Texas.

Výpravu do jiho-západního Texasu budeme pořádat z Omahy za poloviční jízdné ceny dne 19. listopadu. Lístek z Omahy a zpět Vás stojí \$22.50. Jeďte s námi si prohlédnouti naše levné a úrodné pozemky blízko Robstown, Sweden a Hebronville. Kdybyste jeli z Kansas neb z Oklahomy, nemůžete tam dostat levné lístky, ale zašlete nám \$22.50 na okružní lístek, opatříme Vám jej. Z Omahy vyjedeme v úterý dne 19. listopadu v naší privátní káfo Wanduska v 9 hodin večer. Z Kansas City pak vyjedeme ve středu večer v 9 hodin a přijedeme do Fort Worth ve čtvrtek večer. V pátek přijedeme do Cameron ve 2 hodiny ráno. Z Cameron pak vyjedeme ráno po dráze Aransas Pass přes Shiner, Yoakum a Kennedy, a do Corpus Christi přijedeme v pátek večer. Kdo by se chtěl v Texasu k této výpravě připojit, necht dopíše dva dny před výpravou na J. H. Shary, care of Moudrik Brothers, Cameron, Texas, bychom jsme věděli, na které stanici se k výpravě přidáte. O podrobnosti doptejte na

The International Land and Investment Company,
BEE BUILDING, OMAHA, NEB.

prázdných lotů v jižní části města od William až k Vinton a od 6. k 19. ul. a některých na již. 16. ul. Ceny lotů těch jsou od \$300.00 vzhůru. Velkost lotů těch jest různá, některé jsou 50x100 stopách, jiné 60x144 a jiné dokonce 66x188 st. Na loty tyto obnáší prvá splátka pouze \$50 a těm, kteříž by chtěli na nich stavět, povolí se zbytek kupní ceny splácti po jakoukoliv dobu při 7procentním úroku. Též máme na prodej mnoho jiných lotů v Omaze i South Omaze, jakož i lány akrové, pěti- i více-akrové.

Ve všech případech přijímají se od kupců též bankovní čky na kterýkoliv místní bank.

V každém případě obdrží kupec správný "warranty deed" i abstrakt, jakož i záruku, že jsou všechny daně řádně zaplacený.

Krajané, neotálejte a přihlaste se ihned u

JOSEFA KAVANA,

2709 jižní 19. ul. neb 217 již. 14. ul. OMAHA, NEBR.

Dr. F. H. Kučera

Český lékař a ranhojč

VE VERDIGRE, NEB.

V každé době a do okolí jede na zavolání.

Farmerův telefon v úradovně. Jest hotově posloužiti krajanům!